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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту наказу Міністерства внутрішніх справ України «Про 

затвердження Методики визначення номенклатури та обсягів 

матеріальних резервів для запобігання виникненню надзвичайних 

ситуацій і ліквідації їх наслідків» 

 

1. Мета 

Метою видання проєкту наказу Міністерства внутрішніх справ України  

«Про затвердження Методики визначення номенклатури та обсягів 

матеріальних резервів для запобігання виникненню надзвичайних ситуацій і 

ліквідації їх наслідків» (далі – проєкт наказу) є вдосконалення функціонування 

єдиної державної системи цивільного захисту у сфері запобігання і ліквідації 

наслідків надзвичайних ситуацій, надання методичної допомоги центральним і 

місцевим органам виконавчої влади, органам місцевого самоврядування, 

суб’єктам господарювання, у користуванні яких є об’єкти підвищеної 

небезпеки, щодо визначення номенклатури та обсягів матеріальних резервів 

усіх рівнів (крім державного) для запобігання виникненню надзвичайних 

ситуацій і ліквідації їх наслідків. 

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Проєкт наказу розроблено на виконання вимог Закону України від 

10 серпня 2023 року № 3322-ІХ «Про внесення змін до деяких законодавчих 

актів України щодо матеріально-технічного забезпечення заходів у сфері 

цивільного захисту». 

На цей час в умовах правового режиму воєнного стану одним з важливих 

питань є наявність у єдиній державній системі цивільного захисту запасів 

матеріальних резервів усіх рівнів (крім державного) для запобігання 

виникненню надзвичайних ситуацій, ліквідації їх наслідків, проведення 

аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт. 

Методика визначення номенклатури та обсягів матеріальних резервів для 

запобігання виникненню надзвичайних ситуацій і ліквідації їх наслідків 

спрямована на створення єдиних підходів до проведення відповідних 

розрахунків.  

 

3. Основні положення акта 

Проєкт наказу передбачає затвердження єдиної форми номенклатури 

матеріальних резервів усіх рівнів (крім державного) та забезпечення єдиного 

підходу до визначення номенклатури та обсягів матеріальних резервів. 

 

4. Правові аспекти 

У цій сфері правового регулювання діють Кодекс цивільного захисту 

України, постанови Кабінету Міністрів України від 09 січня 2014 року № 11 

«Про затвердження Положення про єдину державну систему цивільного 

захисту» та від 30 вересня 2015 року № 775 «Про затвердження Порядку 

створення та використання матеріальних резервів (крім державного) для 
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запобігання виникненню надзвичайних ситуацій і ліквідації їх наслідків». 

 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація проєкту наказу здійснюватиметься в межах видатків Державного 

бюджету України та місцевих бюджетів, передбачених на утримання органів 

виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, а також фінансових 

планів суб’єктів господарювання, у користуванні яких є об’єкти підвищеної 

небезпеки. 

 

6. Позиція заінтересованих сторін 

Проєкт наказу не потребує проведення консультацій із громадськістю,  у 

зв’язку із чим не виносився на громадське обговорення відповідно до вимог 

Порядку проведення консультацій із громадськістю з питань формування та 

реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України від 03 листопада 2010 року № 996. 

Проєкт наказу не стосується прав осіб з інвалідністю, функціонування і 

застосування української мови як державної, тому позиція відповідних 

заінтересованих сторін не зазначається. 

Проєкт наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної 

діяльності та на розгляд Наукового комітету Національної ради з питань 

розвитку науки і технологій не надсилався. 

Проєкт наказу не стосується питань цифровізації та цифрових технологій, 

не потребує погодження з Міністерством цифрової трансформації України та 

проведення цифрової експертизи.  

Проєкт наказу потребує погодження із Міністерством економіки України, 

Державною регуляторною службою України, Державною службою України з 

надзвичайних ситуацій, Всеукраїнською асоціацією органів місцевого 

самоврядування «Асоціація міст України». 

 

7. Оцінка відповідності 

Проєкт наказу не містить положень, що стосуються зобов’язань України у 

сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією про 

захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення 

рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, мають ризики вчинення 

корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних із корупцією, 

створюють підстави для дискримінації.  

Згідно з пунктом 10 Загального положення про юридичну службу 

міністерства, іншого органу виконавчої влади, державного підприємства, 

установи та організації, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 

від 26 листопада 2008 року № 1040, пунктом 14 Порядку проведення гендерно-

правової експертизи, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 

28 листопада 2018 року № 997, пунктом 3 Порядку проведення органами 

виконавчої влади антидискримінаційної експертизи проектів нормативно-

правових актів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/61-2013-%D0%BF#n10
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/61-2013-%D0%BF#n10
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/61-2013-%D0%BF#n10
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30 січня 2013 року № 61, Департамент юридичного забезпечення МВС провів 

експертизу наказу та підготував відповідні юридичний, гендерно-правовий та 

антидискримінаційний висновки про те, що нормативно-правовий акт: 

розроблений за потреби правового регулювання управлінської діяльності 

та в межах повноважень суб’єкта нормотворення, відповідає положенням 

Конституції України, актам законодавства, узгоджується з нормативно-

правовими актами такої самої юридичної сили, у тому числі зареєстрованими в 

Міністерстві юстиції України, а також не містить правових колізій та норм, що 

можуть сприяти вчиненню корупційних правопорушень; 

не містить положень, які не відповідають принципу забезпечення рівних 

прав та можливостей жінок і чоловіків;  

не містить положень, які мають ознаки дискримінації. 

Проєкт наказу не потребує проведення громадської антикорупційної, 

громадської антидискримінаційної та громадської гендерно-правової експертиз. 

 

8. Прогноз результатів 

Реалізація проєкту наказу дозволить урегульовувати питання визначення 

номенклатури та обсягів матеріальних резервів усіх рівнів (крім державного).  

Реалізація проєкту наказу не матиме впливу на ринкове середовище, 

забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і 

держави, розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності 

територіальних громад, ринок праці, рівень зайнятості населення, громадське 

здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його 

окремих груп, екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних 

ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема 

забруднення утвореними відходами, та інші суспільні відносини. 

 

 

Міністр внутрішніх справ України                                         Ігор КЛИМЕНКО 

 



АНАЛІЗ
РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

до проєкту наказу Міністерства внутрішніх справ України
«Про затвердження Методики визначення номенклатури та обсягів 

матеріальних резервів для запобігання виникненню надзвичайних 
ситуацій і ліквідації їх наслідків»

І. Визначення проблеми

На сьогодні в умовах правового режиму воєнного стану одним з важливих 
питань є наявність у єдиній державній системі цивільного захисту запасів 
матеріальних резервів усіх рівнів для запобігання виникненню надзвичайних 
ситуацій, ліквідації їх наслідків, проведення аварійно-рятувальних та інших 
невідкладних робіт.

Як свідчить інформаційне видання «Біла книга цивільного захисту 
України», розроблене відповідно до частини четвертої статті 10 Закону України                        
від 21 червня 2018 р. № 2469-VIII «Про національну безпеку України», на 
території України у 2021 році виникло 124 надзвичайних ситуацій (далі – НС), 
які відповідно до Класифікатора надзвичайних ситуацій ДК 019:2010 визначені 
як: техногенного характеру – 53, природного – 65, соціального – 6.

За масштабами НС визнані державного рівня – 3, регіонального – 5, 
місцевого – 53 та об'єктового – 63.

У 2021 році у наслідок цих НС загинуло 148 осіб та постраждало – 545.
У 2022 році на території України виникло 66 НС, з них техногенного 

характеру – 33, природного – 30, соціального – 2, воєнного характеру – 1.
За масштабами НС визначені як: державного рівня – 2, місцевого 

рівня – 32, об'єктового рівня – 32.
Унаслідок НС у 2022 році загинуло 128 осіб та постраждало – 125 (без 

врахування наслідків НС воєнного характеру).
При цьому завдані матеріальні збитки склали: у 2021 році – 660,0 млн грн, 

у 2022 році – 263,7 млн гривень (без урахування наслідків НС воєнного 
характеру).

Проблема полягає у тому, що на цей час відсутній нормативно-правовий 
акт, який би встановлював методику формування номенклатури матеріальних 
резервів для запобігання виникненню надзвичайних ситуацій і ліквідації їх 
наслідків, єдину форму номенклатури та обсягів матеріальних резервів, 
спрямованих на створення єдиних підходів до проведення відповідних 
розрахунків.

Також необхідність розроблення Методики визначення номенклатури та 
обсягів матеріальних резервів для запобігання виникненню надзвичайних 
ситуацій і ліквідації їх наслідків визначено вимогами Закону України                        
від 10 серпня 2023 р. № 3322-ІХ «Про внесення змін до деяких законодавчих 
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актів України щодо матеріально-технічного забезпечення заходів у сфері 
цивільного захисту» (далі – Закон України № 3322-ХІ).

Норма щодо створення та використання матеріальних резервів для 
запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій встановлена вимогами 
статті 98 Кодексу цивільного захисту України.

Законом України № 3322-ХІ внесено зміни до частини другої статті 98 
Кодексу цивільного захисту України, відповідно до яких матеріальні резерви 
створюються (формуються):

центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у 
сфері державних резервів, у порядку, встановленому Законом України «Про 
державні резерви» (державний матеріальний резерв);

центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у 
сфері цивільного захисту (оперативний матеріальний резерв);

іншими центральними органами виконавчої влади, визначеними Кабінетом 
Міністрів України (відомчий матеріальний резерв);

Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, Київською та 
Севастопольською міськими державними адміністраціями (регіональний 
матеріальний резерв);

органами місцевого самоврядування (місцевий матеріальний резерв);
суб’єктами господарювання на об’єктах підвищеної небезпеки, що ними 

експлуатуються (об’єктовий матеріальний резерв).
На сьогодні за даними Державного електронного реєстру об'єктів 

підвищеної небезпеки, що діє відповідно до Закону України від 18 листопада 
2021 р. № 1907-IX «Про публічні електронні реєстри», постанови Кабінету 
Міністрів України від 13 вересня 2022 р. № 1030 «Деякі питання ідентифікації 
об'єктів підвищеної небезпеки», Порядку функціонування та ведення 
Державного електронного реєстру об’єктів підвищеної небезпеки, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 липня 2023 р.       
№ 690, в Україні зареєстровано та функціонують 1875 об'єктів підвищеної 
небезпеки. З них: підвищеної небезпеки 1-го класу – 39 об'єктів, 2-го класу – 67,          
3-го класу – 1769.

Отже, на сьогодні є нагальна потреба у підготовки регуляторного акта, 
у зв'язку з чим ДСНС підготовлено проєкт наказу МВС «Про затвердження 
Методики визначення номенклатури та обсягів матеріальних резервів для 
запобігання виникненню надзвичайних ситуацій і ліквідації їх наслідків».

Проєкт наказу розроблений з метою вдосконалення функціонування єдиної 
державної системи цивільного захисту у сфері запобігання і ліквідації наслідків 
надзвичайних ситуацій, забезпечення єдиного підходу до визначення 
номенклатури та обсягів матеріальних резервів для запобігання виникненню 
надзвичайних ситуацій і ліквідації їх наслідків, надання методичної допомоги 
центральним і місцевим органам виконавчої влади, органам місцевого 
самоврядування, суб’єктам господарювання, у користуванні яких є об’єкти 
підвищеної небезпеки з питань створення матеріальних резервів.
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Визначення основних груп (підгруп), на які проблема впливає:

Групи (підгрупи) Так Ні
Громадяни - +
Держава + -
Суб’єкти господарювання, + -
у тому числі суб’єкти мікро- та малого
підприємництва

- +

ІІ. Цілі державного регулювання
Ціллю розроблення регуляторного акта є забезпечення єдиного підходу до 

визначення номенклатури та обсягів матеріальних резервів, зокрема об'єктових 
матеріальних резервів суб'єктами господарювання, затвердження єдиної форми 
номенклатури матеріальних резервів усіх рівнів (крім державного) з метою 
вдосконалення функціювання єдиної державної системи цивільного захисту у 
сфері запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій. 

ІІІ. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей
1. Альтернативні способи досягнення цілей визначені за результатами 

аналізу звернень суб'єктів господарювання, у користуванні яких є об’єкти 
підвищеної небезпеки, засідань робочих груп з питань цивільного захисту, 
інформаційного видання «Біла книга цивільного захисту України», 
розробленого відповідно до частини четвертої статті 10 Закону України                            
від 21 червня 2018 р. № 2469-VIII  «Про національну безпеку України», звітів 
про основні результати діяльності ДСНС за попередні роки, розміщених на 
офіційному вебсайті ДСНС.

Вид альтернатив Опис альтернативи

Альтернатива 1 Залишення без змін порядку формування номенклатури та обсягів 
матеріальних резервів

Такий спосіб є неприйнятним, оскільки визначення 
номенклатури та обсягів матеріальних резервів не матиме єдиних 
підходів до проведення відповідних розрахунків, обсяг матеріальних 
резервів буде недостатнім для забезпечення проведення 
першочергових робіт із запобігання виникненню надзвичайних 
ситуацій і ліквідації їх наслідків, що негативно вплине на стан захисту 
населення і територій від надзвичайних ситуацій у мирний час і на 
особливий період та приведе до зайвого навантаження на ДСНС, 
центральні та місцевими органи виконавчої влади, додаткових витрат 
державного та місцевих бюджетів, власних коштів суб’єктів 
господарювання

Альтернатива 2 Прийняття проєкту наказу
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Запропонований спосіб є найбільш доцільним, дає змогу 
забезпечити єдиний підхід до визначення номенклатури та обсягів 
матеріальних резервів, затвердити єдину форму номенклатури 
матеріальних резервів усіх рівнів (крім державного), що заощадить   
час для реагування на НС та ліквідацію їх наслідків, кошти державного 
та місцевих бюджетів, власних коштів суб’єктів господарювання, 
сприятиме підвищенню спроможності сил єдиної державної системи 
цивільного захисту щодо забезпечення належного рівня безпеки 
життєдіяльності населення, захист територій і суб'єктів 
господарювання від надзвичайних ситуацій

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей
2.1. Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид 
альтернатив 

Вигоди Витрати

Альтернатива 1
 

Відсутні Не прийняття акту приведе до: 
зайвого навантаження на ДСНС, 
центральні та місцевими органи 
виконавчої влади;

додаткових витрат коштів 
державного та місцевих бюджетів;

несвоєчасного реагування на НС та 
ліквідацію їх наслідків, що можете 
привести до збільшення матеріальних 
збитків, руйнувань та жертв серед 
потерпілих

Альтернатива 2
 

Високі, оскільки прийняття 
наказу забезпечить єдиний підхід 
до визначення номенклатури та 
обсягів матеріальних резервів, 
затвердження єдиної форми 
номенклатури матеріальних 
резервів усіх рівнів (крім 
державного), що приведе до 
заощадження часу для 
формування номенклатури, 
своєчасного реагування на НС та 
ліквідацію їх наслідків, зніме 
зайве навантаження на ДСНС, 
центральні та місцевими органи 
виконавчої влади, зменшить 
вірогідність додаткових витрат 
коштів державного та місцевих 
бюджетів

Відсутні 



5

2.2. Оцінка впливу на сферу інтересів громадян
Дія регуляторного акта на сферу інтересів громадян пошириться 

опосередковано, оскільки зміцнення матеріально-технічної бази центральних та 
місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, 
суб’єктів господарювання підвищить рівень безпеки життєдіяльності та 
захищеності громадян.

2.3. Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання
Показники Великі Середні Малі Мікро Разом

Кількість суб'єктів 
господарювання, що 
попадають під дію 
регулювання 

88* 1787* - - 1875*

Питома вага групи у 
загальній кількості

4,7 % 95,3 % - - 100%

* Кількість суб'єктів господарювання, що попадають під дію регулювання, буде змінюватися у зв'язку 
із зміною кількості зареєстрованих об'єктів підвищеної небезпеки у Державному електронного 
реєстру.

Вид 
альтернатив 

Вигоди Витрати

Альтернатива 1 Відсутні Не прийняття акта приведе до 
відсутності єдиного підходу до 
проведення відповідних  розрахунків і   
визначення номенклатури та обсягів 
матеріальних резервів, у зв'язку з чим 
обсяг матеріальних резервів буде 
недостатнім для забезпечення 
проведення першочергових робіт із 
запобігання виникненню 
надзвичайних ситуацій і ліквідації їх 
наслідків, що негативно вплине на 
стан захисту населення і територій від 
надзвичайних ситуацій, що можете 
привести до збільшення матеріальних 
збитків, руйнувань та жертв серед 
потерпілих, додаткових витрат коштів 
суб’єктів господарювання 

Альтернатива 2 Високі, оскільки прийняття 
наказу забезпечить:

 затвердження єдиної форми 
номенклатури матеріальних резервів 
усіх рівнів (крім державного);

 єдиний підхід до визначення 
номенклатури та обсягів 
матеріальних резервів;

Відсутні
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 економію часу для реагування на 
НС та ліквідацію їх наслідків;

  уникнення зайвих витрат 
центральними та місцевими 
органами виконавчої влади, 
органами місцевого 
самоврядування, суб’єктами 
господарювання 

Витрати
на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва, 

які виникають внаслідок дії регуляторного акта 
(згідно з додатком 2 до Методики проведення аналізу впливу 

регуляторного акта)

Порядк
овий 

номер

Витрати За перший 
рік

За п'ять років

1 2 3 4

1

Витрати, пов'язані з аналізом та обробкою  
інформації, для складання Плану (інструкції) 
реагування на надзвичайні ситуації, розроблених 
відповідно до постанови Кабінету Міністрів 
України від 9 серпня 2017 р. № 626 «Про 
затвердження Порядку розроблення планів 
діяльності єдиної державної системи цивільного 
захисту»  

340,8 1704,0

2

Витрати, пов'язані з плануванням змісту та 
обсягів заходів для складання Плану проведення 
заходів з евакуації населення (працівників), 
матеріальних і культурних цінностей у разі загрози 
виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій, 
відповідно до постанови Кабінету Міністрів 
України від 9 серпня 2017 р. № 626 «Про 
затвердження Порядку розроблення планів 
діяльності єдиної державної системи цивільного 
захисту»  

340,8 1704,0

3

Витрати, пов'язані з  проведенням  аналізу та 
оцінки ризиків для складання Плану управління 
ризиками, відповідно до Порядку управління 
ризиками виникнення надзвичайних ситуацій 
техногенного характеру та пожеж, затвердженого 
наказом МВС від 31 липня 2023 року № 627, 
зареєстрованого в Міністерстві юстиції України              
14 серпня 2023 р. за № 1397/40453.

340,8 1704,0 

4 Витрати, пов'язані з аналізом видів НС, що 
сталися протягом останніх років на підприємстві, їх 

170,4 852,0
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періодичності, характеру та масштабу для 
визначення видів ймовірних НС  

5

Витрати пов'язані із здійсненням  розрахунків 
орієнтовних витрат, пов’язаний з евакуацією 
населення згідно з Планом проведення заходів з 
евакуації населення (працівників), матеріальних і 
культурних цінностей у разі загрози виникнення або 
виникнення надзвичайних ситуацій

170,4 852,0

6

Витрати пов'язані із здійсненням розрахунків 
очікуваного обсягу першочергових 
відновлювальних робіт у разі руйнування об’єктів 
підвищеної небезпеки 

170,4 852,0

7 Витрати пов'язані із формуванням Номенклатури   170,4 852,0

8

Витрати пов'язані із переглядом (коригуванням) 
Номенклатури в разі внесення змін до планів 
реагування та/або планів евакуації, заміни 
матеріальних цінностей у зв’язку із зміною 
стандартів і технології виготовлення виробів

170,4 852,0

9 РАЗОМ (сума рядків: 1+2+3+4+5+6+7+8), 
гривень

1874,4 9 372,0

10
Кількість суб'єктів господарювання великого та 

середнього підприємництва, на яких буде поширено 
регулювання, одиниць

1 875 1 875**

11

Сумарні витрати суб'єктів господарювання 
великого та середнього підприємництва, на 
виконання регулювання (вартість регулювання) 
(рядок 9*рядок 10), гривень

3 514 500,0 17 572 500,0**

**Кількість суб'єктів господарювання, що попадають під дію регулювання і сумарні витрати суб'єктів 
господарювання можуть змінюватися у зв'язку із зміною кількості зареєстрованих об'єктів 
підвищеної небезпеки у Державному електронного реєстру та коригуватися у ході повторного 
відстеження дії регуляторного акта.

 
Проведення оцінки впливу кількісних витрат на сферу інтересів суб'єктів 

господарювання великого і середнього підприємництва, які виникатимуть 
унаслідок дії регуляторного акта:

Розрахунок відповідних витрат на одного суб'єкта господарювання

Вид витрат У перший 
рік

Періодич
ні (за рік)

Витрати за 
п'ять років

Витрати, пов'язані з аналізом та обробкою  
інформації, для складання Плану (інструкції) 
реагування на надзвичайні ситуації, розроблених 
відповідно до постанови Кабінету Міністрів 

340,8 1 1704
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України від 9 серпня 2017 р. № 626 «Про 
затвердження Порядку розроблення планів 
діяльності єдиної державної системи цивільного 
захисту»  

Витрати, пов'язані з плануванням змісту та 
обсягів заходів для складання Плану проведення 
заходів з евакуації населення (працівників), 
матеріальних і культурних цінностей у разі загрози 
виникнення або виникнення надзвичайних 
ситуацій, відповідно до постанови Кабінету 
Міністрів України від 9 серпня 2017 р. № 626 «Про 
затвердження Порядку розроблення планів 
діяльності єдиної державної системи цивільного 
захисту»  

340,8 1 1704

Витрати, пов'язані з  проведенням  аналізу та 
оцінки ризиків для складання Плану управління 
ризиками, відповідно до Порядку управління 
ризиками виникнення надзвичайних ситуацій 
техногенного характеру та пожеж, затвердженого 
наказом МВС від 31 липня 2023 року № 627, 
зареєстрованого в Мінюсті України 14 серпня 2023 
р. за № 1397/40453.

340,8 1 1704

Витрати, пов'язані з аналізом видів НС, що 
сталися протягом останніх років на підприємстві, їх 
періодичності, характеру та масштабу для 
визначення видів ймовірних НС  

170,4 1 852

Витрати, пов'язані із здійсненням  розрахунків 
орієнтовних витрат, пов’язаний з евакуацією 
населення згідно з Планом проведення заходів з 
евакуації населення (працівників), матеріальних і 
культурних цінностей у разі загрози виникнення 
або виникнення надзвичайних ситуацій

170,4 1 852

Витрати, пов'язані із здійсненням розрахунків 
очікуваного обсягу першочергових 
відновлювальних робіт у разі руйнування об’єктів 
підвищеної небезпеки 

170,4 1 852

Витрати, пов'язані із формуванням 
Номенклатури   170,4 1 852

Витрати, пов'язані із переглядом (коригуванням) 
Номенклатури в разі внесення змін до планів 
реагування та/або планів евакуації, заміни 
матеріальних цінностей у зв’язку із зміною 
стандартів і технології виготовлення виробів

170,4 1 852

РАЗОМ (сума рядків: 1+2+3+4+5+6+7+8), 
гривень 1874,4 1 9 372,0

Кількість суб'єктів господарювання великого та 
середнього підприємництва, на яких буде поширено 1 875 1 1 875**
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регулювання, одиниць

Сумарні витрати суб'єктів господарювання 
великого та середнього підприємництва, на 
виконання регулювання (вартість регулювання) 
(рядок 9*рядок 10), гривень

3 514 500,0 1 17 572 500,0**

**Кількість суб'єктів господарювання, що попадають під дію регулювання і сумарні витрати суб'єктів 
господарювання можуть змінюватися у зв'язку із зміною кількості зареєстрованих об'єктів 
підвищеної небезпеки у Державному електронного реєстру та коригуватися у ході повторного 
відстеження дії регуляторного акта.

Проведення оцінки впливу кількісних витрат на сферу інтересів суб'єктів 
господарювання великого і середнього підприємства, які виникатимуть 
унаслідок дії регуляторного акта:

Сумарні витрати за альтернативами Сумарні витрати, гривень
Альтернатива 1 (відсутність регулювання). Сумарні 
витрати для суб'єктів господарювання великого і 
середнього підприємництва згідно з додатком 2 до 
Методики проведення аналізу впливу регуляторного 
акта (рядок 11 таблиці «Витрати на одного суб'єкта 
господарювання великого і середнього підприємництва, 
які виникають унаслідок дії регуляторного акта») 

Витрати відсутні 

Альтернатива 2 (прийняття проєкту акта). Сумарні 
витрати для суб'єктів господарювання великого і 
середнього підприємництва згідно з додатком 2 до 
Методики проведення аналізу впливу регуляторного 
акта (рядок 11 таблиці «Витрати на одного суб'єкта 
господарювання великого і середнього підприємництва, 
які виникають унаслідок дії регуляторного акта»)

3 514 500,0 грн – витрати за 1 рік;
17 572 500,0 грн – витрати за 
5 років**

**Кількість суб'єктів господарювання, що попадають під дію регулювання і сумарні витрати суб'єктів 
господарювання можуть змінюватися у зв'язку із зміною кількості зареєстрованих об'єктів 
підвищеної небезпеки у Державному електронного реєстру та коригуватися у ході повторного 
відстеження дії регуляторного акта.

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу
досягнення цілей

Вибір оптимального альтернативного способу здійснено за чотирибальною 
системою оцінки ступеня досягнення визначених цілей, де:

4 – цілі прийняття регуляторного акта, які можуть бути досягнуті повною 
мірою (проблеми більше існувати не буде);

3 – цілі прийняття регуляторного акта, які можуть бути досягнуті майже 
повною мірою (усі важливі аспекти проблеми існувати не будуть);
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2 – цілі прийняття регуляторного акта, які можуть бути досягнуті частково 
(проблема значно зменшиться, деякі важливі та критичні аспекти проблеми 
залишиться невирішеними;

1 – цілі прийняття регуляторного акта, які не можуть бути досягнуті 
(проблема продовжить існувати).

Рейтинг результативності 
(досягнення цілей під час 

вирішення проблеми)

Бал 
результативності

(за чотирибальною 
системою оцінки)

Коментарі щодо присвоєння відповідного 
бала

Альтернатива 1  1 Проблема продовжить існувати, 
відсутній єдиний підхід до визначення 
номенклатури та обсягів матеріальних 
резервів, не затверджено єдину форму 
номенклатури матеріальних резервів усіх 
рівнів (крім державного), у зв'язку з чим 
обсяг матеріальних резервів буде 
недостатнім для забезпечення проведення 
першочергових робіт із запобігання 
виникненню надзвичайних ситуацій і 
ліквідації їх наслідків, що негативно 
вплине на стан захисту населення і 
територій від надзвичайних ситуацій

Альтернатива 2  4 Проблеми більше не існуватиме, 
забезпечено єдиний підхід до визначення 
номенклатури та обсягів матеріальних 
резервів, затверджено єдину форму 
номенклатури матеріальних резервів усіх 
рівнів (крім державного), що сприятиме 
підвищенню спроможності сил Єдиної 
державної системи цивільного захисту 
щодо забезпечення належного рівня 
безпеки життєдіяльності населення, 
захисту територій і суб'єктів 
господарювання від наслідків 
надзвичайних ситуацій

Рейтинг 
результативності 

Вигоди (підсумок) Витрати (підсумок) Обґрунтування 
відповідного 

місця  
альтернативи у 

рейтингу

Альтернатива 1 Відсутні  Не прийняття акта 
приведе до відсутності 
єдиного підходу до 
проведення відповідних  
розрахунків і визначення 
номенклатури та обсягів 

У разі 
відсутності 

регулювання 
проблема 

продовжуватиме 
існувати, що не 
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матеріальних резервів, у 
зв'язку з чим обсяг 
матеріальних резервів 
буде недостатнім для 
забезпечення проведення 
першочергових робіт із 
запобігання виникненню 
надзвичайних ситуацій і 
ліквідації їх наслідків, що 
негативно вплине на стан 
захисту населення і 
територій від 
надзвичайних ситуацій, 
що можете привести до 
збільшення матеріальних 
збитків, руйнувань та 
жертв серед потерпілих, 
додаткових витрат коштів 
суб’єктів господарювання 

забезпечить 
досягнення 

поставленої цілі

Альтернатива 2 Прийняття акта 
забезпечить:

єдиний підхід до 
визначення номенклатури 
та обсягів матеріальних 
резервів;

затвердження єдиної 
форми номенклатури 
матеріальних резервів усіх 
рівнів (крім державного);

заощадження часу для 
визначення номенклатури 
матеріальних резервів для 
реагування на НС та 
ліквідацію їх наслідків;

 уникнення зайвих 
витрат центральними та 
місцевими органами 
виконавчої влади, 
органами місцевого 
самоврядування, 
суб’єктами 
господарювання 

Відсутні Зазначений 
спосіб 

регулювання 
повністю 
відповідає 
вимогам 

законодавства та 
сучасності, є 

найбільш 
доцільним і 
ефективним, 

проблеми більше 
не існуватиме. 

Рейтинг Аргументи щодо переваги обраної 
альтернативи/причини відмови від альтернативи 

Оцінки ризику зовнішніх 
чинників на дію 
запропонованого 

регуляторного акта

Альтернатива 1 Неприйнятна, тому що відсутність регулювання 
не сприятиму належному дотриманню вимог -
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законодавства у сфері створення та 
використання суб'єктами господарювання 
об'єктовий матеріальних резервів для 
запобігання виникненню надзвичайних ситуацій 
і ліквідації їх наслідків

Альтернатива 2 Прийнятна, прийняття регуляторного акта дає 
змогу повністю досягнути поставленої цілі, 
забезпечити надання методичної допомоги 
суб’єктам господарювання, у користуванні яких 
є об’єкти підвищеної небезпеки, щодо 
визначення номенклатури та обсягів 
матеріальних резервів для запобігання 
виникненню надзвичайних ситуацій і ліквідації 
їх наслідків

Відсутній ризик 
зовнішніх чинників на 
дію запропонованого 
регуляторного акта

V. Механізм та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної 
проблеми

Механізмом, який забезпечить розв'язання визначеної проблеми, є 
реалізація наказу Міністерства внутрішніх справ України «Про затвердження 
Методики визначення номенклатури та обсягів матеріальних резервів для 
запобігання виникненню надзвичайних ситуацій і ліквідації їх наслідків, що 
дозволить:

впровадити єдиний підхід до визначення номенклатури та обсягів 
матеріальних резервів;

затвердити єдину форму номенклатури матеріальних резервів усіх рівнів 
(крім державного);

покращити функціювання Єдиної державної системи цивільного захисту у 
сфері запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій;

надання методичної допомоги органам виконавчої влади та місцевого 
самоврядування, суб’єктам господарювання, у користуванні яких є об’єкти 
підвищеної небезпеки із зазначеного питання.  

Для впровадження цього регуляторного акта необхідно здійснити такі 
організаційні заходи:

оприлюднення акта у мережі Інтернет на офіційному вебсайті ДСНС за 
адресою http://www.dsns.gov.ua/, що надасть можливість суб'єктам 
господарювання своєчасно ознайомиться з вимогами акта, які ним 
встановлюються;

видання наказу МВС «Про затвердження Методики визначення 
номенклатури та обсягів матеріальних резервів для запобігання виникненню 
надзвичайних ситуацій і ліквідації їх наслідків»;

ознайомлення з Методикою центральних та місцевих органів виконавчої 
влади, органів місцевого самоврядування та суб'єктів господарювання шляхом 
розміщення наказу МВС «Про затвердження Методики визначення 
номенклатури та обсягів матеріальних резервів для запобігання виникненню 

http://www.dsns.gov.ua/
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надзвичайних ситуацій і ліквідації їх наслідків» на офіційних вебсайтах МВС і 
ДСНС та надсилання інформаційного листа до органів виконавчої влади для 
ознайомлення суб'єктів господарювання.

VІ. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, 
якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого 

самоврядування, суб'єкти господарювання, які мають впроваджувати або 
виконувати ці вимоги

Розрахунок витрат на виконання вимог регуляторного акта суб'єктами 
господарювання викладено у підпункті 2.3 пункту 2 розділу ІІІ Аналізу 
регуляторного впливу згідно з додатком 2 до Методики проведення аналізу 
впливу регуляторного акта (далі – Методика проведення аналізу). 

Розрахунок витрат на виконання вимог регуляторного акта згідно з 
додатком 4 до Методика проведення аналізу не здійснювався, тому що дія 
регуляторного акта не поширюється на суб'єктів малого підприємництва (малих 
та мікропідприємств).

Розрахунок витрат на виконання вимог регуляторного акта для органів 
виконавчої влади здійснено згідно з додатком 3 до Методика проведення 
аналізу.

 
БЮДЖЕТНІ ВИТРАТИ

на адміністрування регулювання для суб'єктів великого і середнього 
підприємництва для ДСНС

Процедура 
регулювання 

суб'єктів великого 
і середнього 
підприємства 

(розрахунок на 
одного типового 

суб'єкта 
господарювання)

Планові 
витрати 
часу на 

процедур, 
годин* 

Вартість часу 
співробітника 

органу 
державної 

влади 
відповідної 

категорії 
(заробітна 

плата)

Оцінка 
кількості 

процедур за 
рік, що 

припадають 
грн одного 

суб'єкта  

Оцінка 
кількості 
суб'єктів, 

що 
підпадають  

під дію 
процедури 

регулюванн
я

Витрати на 
адміністрування 
регулювання* (за 

рік), гривень

1. Облік суб'єкта 
господарювання, 
що перебуває у 

сфері 
регулювання

2 79,22 1 88 (В)
1787 (С)

13 942,72(В)
283 132,28 (С)

2. Поточний 
контроль за 
суб'єктом 

господарювання, 
що перебуває у 

сфері 
регулювання, у 

тому числі 

16 79,22
1 88 (В)

1 787 (С)
111 541,76 (В)
2 265 058,24(С)



14

(камеральні, 
виїзні)

3. Підготовка 
звітності за 

результатами 
регулювання 

5 79,22 1 88 (В)
1787 (С)

34 856,8 (В)
707 830,7 (С)

4. Інші - - - - -

Разом за рік 23 79,22 3 88 (В)
1787 (С)

160 341,28 (В)
3 256 021,22 (С)

3 416 362,5 (В+С)

Сумарно за п'ять 
років

- - - 88 (В)**
1787 (С)**

801 706,40(В)**
16 280 106,10(С)**

17 081 812,50** 
(В+С)

 
**Кількість суб'єктів господарювання, що попадають під дію регулювання і сумарні витрати 

суб'єктів господарювання можуть змінюватися у зв'язку із зміною кількості зареєстрованих об'єктів 
підвищеної небезпеки у Державному електронного реєстру та коригуватися у ході повторного 
відстеження дії регуляторного акта.

Витрати суб’єктів господарювання, які підпадають під дію регуляторного 
акта, за рік складуть 3 514 500,0 гривень, за п’ять років – 17 572 500,0 гривень.

Показниками результативності проєкту регуляторного акта будуть:
1. Кількість суб'єктів господарювання, якими експлуатуються об’єкти 

підвищеної небезпеки та кількість затверджених суб'єктами господарювання 
номенклатур об'єктового матеріального резерву. 

2. Розмір коштів і час, що витрачатимуся суб'єктами господарювання, 
пов'язаними з виконанням вимог регуляторного акта.

3. Розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів, пов'язаних з 
дією регуляторного акта.

4. Рівень поінформованості суб'єктів господарювання з основними 
положеннями акта.

Прогнозними значеннями показників результативності регуляторного 
акта є:

1. Кількість суб'єктів господарювання, якими експлуатуються об’єкти 
підвищеної небезпеки (змінюється, у зв'язку з чим проводиться моніторинг  
кількості суб'єктів господарювання та об’єктів підвищеної небезпеки за 
допомогою Державного електронного реєстру об'єктів підвищеної небезпеки). 

2. Час, що витрачається суб’єктами господарювання на здійснення 
необхідних розрахунків, – 32 робочих години, розроблення номенклатури 
матеріальних резервів – 8 робочих годин.

3. Надходження до державного та місцевих бюджетів, пов'язаних з дією 
регуляторного акта відсутні (не плануються).
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4. Рівень поінформованості суб’єктів господарювання з основними 
положеннями акта – високий. З вищезазначеною метою регуляторний акт 
оприлюднено на офіційних вебсайтах МВС та ДСНС, додатково направлені 
інформаційні листи до органів виконавчої влади для ознайомлення суб'єктів 
господарювання.

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта
Термін дії цього регуляторного акта встановлюється на необмежений 

строк, оскільки він регулює відносини, які мають постійний характер.
Зміна терміну дії регуляторного акта можлива у разі зміни законодавчих 

актів України вищої юридичної сили, на виконання яких розроблено проєкт 
наказу.

Термін набуття чинності регуляторним актом одночасно з набранням 
чинності постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до 
постанови Кабінету Міністрів України від 30 вересня 2015 р. № 775», але 
не раніше дня його офіційного опублікування. 

VІІІ. Визначення показників результативності дії регуляторного акта
Показники результативності регуляторного акта буде встановлено після 

набрання чинності актом.
Показниками результативності запровадження акта є:
обсяг матеріальних резервів буде достатнім для забезпечення проведення 

першочергових робіт із запобігання виникненню надзвичайних ситуацій і 
ліквідації їх наслідків, що позитивно вплине на стан захисту населення і 
територій від надзвичайних ситуацій у мирний час і на особливий період;

зменшення часу на прийняття управлінських рішень для забезпечення 
своєчасного реагування у разі загрози або виникнення надзвичайної ситуації;

відсутність зайвого навантаження на ДСНС, центральні та місцеві органи 
виконавчої влади;

високий рівень поінформованості суб’єктів забезпечення цивільного 
захисту стосовно основних положень регуляторного акта.

ІХ. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься
відстеження результативності дії регуляторного акта

Уповноваженим органом виконавчої влади здійснюватимуться базове,  
повторне та періодичні відстеження результативності регуляторного акта у 
строки, встановлені статтею 10 Закону України «Про засади державної 
регуляторної політики у сфері господарської діяльності», шляхом аналізу 
статистичних та звітних даних за такими основними показниками: стан 
накопичення матеріальних резервів для запобігання виникнення надзвичайних 
ситуацій і ліквідації їх наслідків.

Базове відстеження результативності законодавчого акта буде здійснено до 
набуття чинності проєкту наказу шляхом аналізу статистичних даних. Повторне 
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відстеження здійснюватиметься через рік після набуття чинності цим 
регуляторним актом, у результаті якого відбудеться порівняння показників 
базового та повторного відстежень.

Періодичне відстеження здійснюватиметься раз на три роки, починаючи з 
дня виконання заходів із повторного відстеження результативності.

Відстеження результативності вищезазначеного регуляторного акта 
проводитиметься шляхом розгляду пропозицій та зауважень від суб’єктів 
господарювання, які надійшли до ДСНС.

Метод проведення відстеження результативності – статистичний.
Цільові групи, які будуть залучатися для проведення відстеження, – апарат 

ДСНС.

Тимчасово виконуючий обов’язки
Голови Державної служби України
з надзвичайних ситуацій                                                        Володимир ДЕМЧУК

_____   __________ 2024 р.



ПОВІДОМЛЕННЯ
про оприлюднення проєкту наказу Міністерства внутрішніх справ України

 «Про затвердження Методики визначення номенклатури та обсягів 
матеріальних резервів для запобігання виникненню надзвичайних ситуацій 

і ліквідації їх наслідків»

Проєкт наказу Міністерства внутрішніх справ України «Про затвердження 
Методики визначення номенклатури та обсягів матеріальних резервів для 
запобігання виникненню надзвичайних ситуацій і ліквідації їх наслідків» (далі – 
Проєкт наказу) розроблено на виконання вимог Закону України від 10 серпня 
2023 р. № 3322-ІХ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо матеріально-технічного забезпечення заходів у сфері цивільного захисту».

Метою видання Проєкту наказу є вдосконалення функціонування єдиної 
державної системи цивільного захисту у сфері запобігання і ліквідації наслідків 
надзвичайних ситуацій, надання методичної допомоги центральним і місцевим 
органам виконавчої влади, органам місцевого самоврядування, суб’єктам 
господарювання, у користуванні яких є об’єкти підвищеної небезпеки, щодо 
визначення номенклатури та обсягів матеріальних резервів усіх рівнів (крім 
державного) для запобігання виникненню надзвичайних ситуацій і ліквідації їх 
наслідків та створення єдиних підходів до проведення відповідних розрахунків.

Назва органу виконавчої влади, що 
розробляє регуляторний акт 

Назва структурного підрозділу, який розробляв 
регуляторний акт, його адреса та телефони

Державна служба України 
з надзвичайних ситуацій

Департамент матеріально-технічного 
забезпечення та логістики ДСНС

01601, м. Київ,
вул. Олеся Гончара, 55 а,

тел. (044) 202-31-79, Семенець С.В.
https://www.dsns.gov.ua

Проєкт наказу та пояснювальну записку оприлюднено вперше на вебcайті 
ДСНС https://dsns.gov.ua/uk/konsultaciyi-z-gromadskistyu/elektronni-konsultaciyi-
z-gromadskistyu 16 січня 2024 року.

Зауваження та пропозиції до Проєкту наказу від фізичних та юридичних 
осіб приймаються до 16 лютого 2024 року на адресу ДСНС або на електронну 
адресу: semenec.svitlana@dsns.gov.ua, а також на адресу Державної регуляторної 
служби України: 01011, м. Київ, вул. Арсенальна, 9/11, mail@dkrp.gov.ua. 

Тимчасово виконуючий обов'язки
Голови Державної служби України
з надзвичайних ситуацій                                                        Володимир ДЕМЧУК
____   _______________ 2024 р.
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